

繁體中文文字記錄資料由香港貿易發展局提供，根據嘉賓現場發言整理而成，未經講者審核。

泰國副財政部長林國孝：主席先生，各位嘉賓，女士們、先生們，大家上午好！我非常高興也非常榮幸有機會參加 2017 年第十屆亞洲金融論壇，我擔任該職務已經有 2 年了。隨著我們進一步的不斷提升泰國的生態經濟發展的水平，我們也非常願意在伴隨著新的科技的發展以及新的經濟形態和模式的出現來參與亞洲金融論壇，同時為我們的人民謀福利。

我們現在正在積極地探索人力資源開發的新機制，尤其是在我們的一些中等收入階層當中開發一些新的發展機遇和項目，來迎合這些人群在人力資源配比方面的一些需要。所以我們在未來會有一系列新的改革措施來推進這方面的工作，未來我們會有更多的信息跟大家共享。就像很多國家和地區一樣，我們也有很多的吸引各國的投資者和企業來泰國落戶投資的一些優勢和強項。但是我們同時也非常清醒地意識到，有很多的領域我們還需要不斷地緊追直上，尤其是在創新、進一步製造和創新的營商等方面。我們都知道，很多銀行、投資者和企業者都希望獲得短期的快速收益，而我們政府非常重視可持續發展的經濟收益，如何把兩者利益進行整合。

我想給大家舉一些具體的例子，配合泰國 5.0 版經濟的推進。我們知道，泰國是一個醫藥的樞紐國，我們都非常重視在生命醫藥以及在生物醫藥方面的一些產業發展。我們也知道，下一代的科學技術發展將會很重要地集中在生藥醫藥或者製藥方面的發展。我覺得關鍵是人，尤其是訓練有素得到高等教育水平的一些人員，不管是白領也好、藍領也好都是非常重要的，對我們的經濟提升非常重要。尤其是對於一些醫療設備、一流的醫療設備應用和藥品研發來說，都是不可或缺的。

在最近我們都做了一個調查，通過我們的進口渠道進口的一些外國藥物成本，遠遠高於印度的藥物進口價格和成本，這對於泰國來說，是非常重要需要改革的領域。所以我們正在積極地吸引一些孵化項目和孵化企業，在類似科技園區的地方開展醫藥的投資和本地研發，同時我們也能夠吸引來自一些合作夥伴的合作戰略協議。我們現在正在植物尤其是一些作物的保護、作物的科學以及進一步地提升我們農業的農產方面做了很多工作，因為我們泰國有很多農民，他們吸取新的種植技術需求是非常強烈的。我們現在已經有了法律或者是可執行的權利，針對這些農民的訴求來得到改革。

這個和生物科學的關係又體現在什麼地方呢？有很多日本的公司都會在產品研發方面處於保護地位，而現在我們看到很多的公司在這方面開展更多的戰略合作。而泰國顯然在這個方面處於非常有利的一個地位和水平，尤其是在人力資源的素

質方面，我們可以提供相對比較符合這些外商投資者期待的水平的人員。同時我們認為，在人力資源的開發流程等方面，我們有一系列非常好的政策，包括我們在學徒工項目的實施以及在技術的學習，同時我們聘請了很多人力資源的管理專家開展相關培訓，提供普通技術人員的勞動水平。這是我們在公共和私營部門之間開展合作的一個非常有說服力的例子。

我們也把本地的一些教育資源團體和國外的一些教育機構進行了整合，為了進一步支持我們未來的發展計劃，泰國政府也出臺了以下三方面的政策：一是在基礎設施建設方面。二是在軟件方面做很多的投資，我們去聚資來建路修橋。三是在軟件方面我們希望對整個金融體系進行改革，尤其是推進政府所主導的一些宏觀金融科技政策。通過這樣的一個改革，我們能夠進一步地促進這些企業獲得進一步的增收，同時獲得進一步的稅收反饋。政府也能夠給他們提供速度更快、效率更高、而且效益更好的回報，我們也希望在未來能夠帶來一個運營效應，通過政府出臺的一系列適配政策也帶來很多子區域或者自己改革領域的一些發展。從這個角度來講，我們非常希望開發和進一步促進生態經濟體的發展，我們會有一個新的經濟發展的園區來支持整個生態經濟體的發展。

首先，我們會加強技術能力以及 IP 管理能力以及人才管理能力。第二，我們希望能夠改善一些監管的环境，比如說像工業園區、知識產權保護的部門以及預算部門的能力建設。第三，我們會對現在的法律進行修正，制定新的法律，比如說像公共採購法等等這樣的一些綜合性的政策，會涵蓋從原材料到衍生產品的生產、到成品製成、到知識產權保護、到產品註冊等等，我們在這方面會為泰國的經濟創造更多的機會，也會對整個泰國的科技發展、技術發展產生積極正面的影響。無論是生物醫藥、還是醫學設備、機器人等等領域，都會受到非常積極正面的影響，這些都是泰國 5.0 版經濟發展當中的一些支柱。市場對我們也是給出了積極的反應，如果大家想要成為我們的夥伴，請跟我聯繫，非常感謝！

